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ÚVODNÍ SLOVO
Vážení spoluobčané,
stojíme na počátku nového roku a očeká-
váme, co nám tento rok přinese. Všichni vě-
říme, že pro nás bude pokud možno ještě  
o malinko lepší, než si sami přejeme. Přeji 
vám, aby tomu tak bylo i ve vašem případě. 
Chce se mi věřit, že rok 2018 bude příznivým 
i pro naši obec a ta se bude dál úspěšně roz-
víjet a tím i zlepšovat podmínky pro život nás 
všech. Důležitým předpokladem pro rozvoj 

jsou samozřejmě finance. Díky odpovědnému hospodaření v mi-
nulých letech disponuje obec s  nemalými finančními rezervami, 
které umožní dokončit nejen právě probíhající investiční akce, jako 
je stavba Kulturního centra či revitalizace objektu TJ Inter Petrovi-
ce, ale také zahájit či realizovat nové důležité projekty, o kterých 
se můžete dočíst na stránkách tohoto vydání Petrovického zpra-
vodaje. Osobně mne těší, že se obci na spolufinancování těchto 
projektů daří i nadále získávat nemalé dotační finanční prostředky 
z fondů Evropské unie, a tím tak šetřit finance obecní. 
Bohužel Evropská unie nefinancuje pouze projekty, prostřednictvím 
kterých se zlepšuje občanská vybavenost, ale také vydává celou řadu 
diskutabilních nařízení, která nejen občanům, ale také obcím mohou 
komplikovat život a přinášet další zbytečné výdaje. Jedním z nich je 
i nové evropské nařízení o ochraně osobních dat, známé pod zkrat-
kou GDPR, které má tzv. zvýšit ochranu osobních dat občanů a které 
vejde v platnost v květnu tohoto roku. Pominu-li skutečnost, že toto 
opatření bude pro obec znamenat zbytečnou administrativní zátěž  
a náklady na tzv. pověřence, který bude kontrolovat, jak obec na-
kládá s osobními údaji, dotkne se zřejmě i některých společenských 
aktivit či akcí, které jsou v obci tradicí a jsou pozitivně přijímány ob-
čany. Jednou z těchto akcí je vítání občánků, kdy s největší pravdě-
podobností nebude možné rodičům nově narozených dětí zasílat 
pozvánku na tuto akci, ale tito se budou muset sami na ni přihlásit. 

Další velmi příjemnou tradicí jsou gratulace jubilantům – seniorům, 
které při příležitosti jejich kulatých jubileí každý měsíc navštěvuje-
me, abychom jim jménem obce poblahopřáli a předali  malou po-
zornost. I ti by se měli od června v případě zájmu sami nahlásit na 
úřad a projevit zájem o zmíněnou „gratulaci“. I přestože se setkávám 
při těchto návštěvách našich seniorů s  velmi pozitivními reakcemi  
a občas i s  příjemným překvapením u těch, kteří se například do 
Petrovic přistěhovali z jiných obcí a měst, kde toto nebývá zvykem, 
nemyslím, že by se mnozí z nich hlásili. Koneckonců zkusme se vžít 
do jejich role, s jakými pocity bychom asi volali na obecní úřad, aby-
chom žádali o to, aby nám přišel starosta pogratulovat například 
k sedmdesátinám či osmdesátinám? Je škoda, že evropským úřední-
kům při jejich rozhodování v některých případech chybí minimální 
dávka empatie či kousek selského rozumu. Přesto věřím, že snad na-
jdeme nějaké rozumné řešení a tuto krásnou tradici v naší obci ne-
pohřbíme touto nesmyslnou evropskou normou. V této souvislosti 
využívám příležitosti, abych na tomto místě ještě jednou poblaho-
přál paní Amálii Mitrengové při příležitosti dožití úžasného jubilea  
100 let. V  posledních sedmi letech je to již třetí obyvatel Petrovic  
u Karviné, který se tohoto úctyhodného věku dožil a kterému jsem 
měl možnost osobně gratulovat.
Mimo vítání občánků či gratulace jubilantům obec pořádá celou 
řadu dalších akcí či aktivit pro své obyvatele všech věkových kate-
gorií při různých příležitostech. Za zmínku stojí například pasování 
čtenářů, rozloučení se žáky devátých tříd, setkání s dárci krve či po-
sezení s pedagogickými i nepedagogickými zaměstnanci naší zá-
kladní školy při příležitosti Dne učitelů, který oslavíme 28. března. 
Tito si zcela určitě zaslouží poděkování za vše, co dělají prostřednic-
tvím vzdělávání a výchovy našich dětí pro nás všechny a naši obec. 
A upřímně si přiznejme, ne vždy jako rodiče jim tuto náročnou prá-
ci usnadňujeme. Na závěr bych také rád pogratuloval všem ženám 
k nadcházejícímu Mezinárodnímu dni žen.

Marian Lebiedzik, starosta
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V minulých letech byla zahájena soustavná oprava místních komu-
nikací na území naší obce. V první fázi dostaly nový živičný povrch 
cesty, které byly dotčeny stavbou kanalizace především v  oblas-
ti Dolních Marklovic a Petrovic. V roce minulém potom proběhla 
oprava dalších komunikací, které byly zahrnuty do plánu oprav 
obecních komunikací schváleného v  zastupitelstvu v  roce 2016. 
Doposud tak bylo na území naší obce vyspraveno cca 12 km ko-
munikací. V letošním roce k nim přibude až 4 km dalších cest, které  
vyžadují opravu, s  celkovými náklady 5,5 milionu korun. Tyto  
opravy budou probíhat ve dnech 4. - 18. dubna a jedná se  
o komunikace:

1.	 �Pustky od mostu přes Petrůvku směrem na motokros (od mostu 
přes Petrůvku po čp. 100)

2.	 Okruh Zámeček (od čp. 120 kolem čp. 147 po čp. 131)
3.	 Prstná od Restaurace Na růžku (od čp. 49 po čp. 15)

4.	 Petrovice u Karviné k čp. 117, 162 a 228 (p. Wnuková)
5.	 Závada – Mlýnská – od čp. 7 po čp. 16 

Z  tohoto důvodu dojde k  omezení či úplnému přerušení dopra-
vy v určitých úsecích. Jedná se o úseky komunikací, kdy bohužel 
nelze vymezit objízdné trasy a průjezd tak bude možné zabez-
pečit v čase opravy pouze složkám integrovaného záchranné-
ho systému. Prosíme obyvatele lokalit dotčených opravami níže 
uvedených komunikací, aby na tyto dny neplánovali např. dovozy 
různých materiálů, dodávky zboží či dojezdy strojů a dopravních 
prostředků do těchto lokalit. O konkrétních úsecích a časech 
jejich zneprůjezdnění budou dotčení obyvatele informováni ať již 
prostřednictvím internetových stránek obce (www.petroviceuk.cz) 
či pravidelnými hlášeními obecního rozhlasu ve vybraných částech 
obce. Děkujeme za vstřícnost a pochopení.

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné
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DALŠÍ DVĚ PŘIPRAVOVANÉ INVESTICE V OBCI  
BUDOU PODPOŘENY EVROPSKÝMI FONDY

HOSPODAŘENÍ OBCE VYKÁZALO V MINULÉM ROCE DEFICIT

Hned dvě z významných investičních akcí, jejichž zahájení připra-
vuje obec na tento rok, se dočkají finanční podpory z  Evropské-
ho fondu pro regionální rozvoj, který mimo jiné také financuje  
Integrovaný regionální operační program. Právě v  rámci tohoto 
programu uspěla naše obec se svými žádostmi o spolufinancová-
ní připravovaných projektů. Prvním z  nich je výstavba chodníku  
podél komunikace v  úseku od závadské kaple po křižovatku  
Závada-Gory. Tento úsek je spojen s  vysokým počtem projíždě-
jících aut, která často nedodržují nejvyšší povolenou rychlost 
v obci, a proto nový chodník výrazně přispěje ke zvýšení bezpeč-
nosti chodců, kteří se v tomto úseku pohybují. Vzhledem k délce  
a komplikovanému terénu jsou předpokládané náklady na vý-
stavbu chodníku velmi vysoké a dosahují částky téměř 18 milionů 
korun. Z tohoto důvodu bylo požádáno o finanční podporu v rám-
ci programu vyhlášeného Místní akční skupinou Bohumínsko.  
Žádost byla pozitivně vyhodnocena výběrovou komisí a doporuče-
na k financování Programovým výborem MAS. Nyní probíhá ověře-
ní způsobilosti výdajů Řídicím orgánem IROP. Pokud vše proběhne 

dle předpokladu, dostane obec na stavbu chodníku finanční dotaci 
ve výši 11,4 milionu Kč. V tomto případě bude výstavba chodníku 
zahájena ještě na jaře.

Druhou plánovanou investiční akcí, o které jsme již na stránkách 
Petrovického zpravodaje informovali, a s jejímž počátkem se počí-
tá v  letošním roce, je přestavba části budovy bývalých stavebnin  
a přilehlé zahrady pro potřeby naší školy. Přestavbou vzniknou 
nové učebny a podmínky pro výuku pracovních činností – dílen, 
ručních prací, vaření a pěstitelských prací. V  podkroví budovy 
potom budou zřízeny prostory pro mimoškolní vzdělávací akti-
vity. Celkové předpokládané náklady investice dosahují částky  
14 mil. Kč. V této chvíli byla obci schválena dotace na realizaci prv-
ní etapy této rekonstrukce ve výši 7,8 milionu Kč. V této částce je 
mimo jiné obsaženo 1,9 milionu Kč na pokrytí cca 40 % kupní ceny 
tohoto objektu. Současně probíhá hod-
nocení druhé žádosti o dotaci na uve-
denou rekonstrukci, kde bylo požádáno  
o dotaci ve výši 5,4 milionu Kč.

Ing. Halina Dvořáková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Další dvě připravované investice v obci budou podpořeny evropskými 
fondy
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Druhou plánovanou investiční akcí, o které jsme již na stránkách Petrovického zpravodaje 
informovali, a s jejímž počátkem se počítá v letošním roce, je přestavba části budovy 
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učebny a podmínky pro výuku pracovních činností – dílen, ručních prací, vaření a 
pěstitelských prací. V podkroví budovy potom budou zřízeny prostory pro mimoškolní 
vzdělávací aktivity. Celkové předpokládané náklady investice dosahují částky 14 mil. Kč. 
V této chvíli byla obci schválena dotace na realizaci první 
etapy této rekonstrukce ve výši 7,8 milionu Kč. V této částce 
je mimo jiné obsaženo 1,9 milionu Kč na pokrytí cca 40 % 
kupní ceny tohoto objektu. Současně probíhá hodnocení 
druhé žádosti o dotaci na uvedenou rekonstrukci, kde bylo 
požádáno o dotaci ve výši 5,4 milionu Kč.

Marian Lebiedzik, starosta

Pokračující stavba Kulturního centra, rekonstrukce střechy a zatep-
lení objektu MŠ a PZKO v Dolních Marklovicích, výstavba cyklotrasy 
v Závadě, soustavné opravy obecních cest v Prstné, zajištění sběru 
a svozu komunálního odpadu – to jsou hlavní výdajové položky, 
pomineme-li finance, které jsou vynakládány na běžný chod obce 
a školy, obecního rozpočtu v roce 2017. Na celkových obecních vý-
dajích se podílely téměř 40 procenty a přispěly tak i ke schodkové-
mu výsledku hospodaření ve výši 3,8 milionu korun.

Konečný výsledek hospodaření obce tak byl výrazně lepší, než 
předpokládal schválený rozpočet obce na tento rok, který kalku-
loval s  deficitem ve výši 67,3 milionu korun. Hlavním důvodem 
zlepšeného hospodaření byly jednak vyšší než předpokládané da-
ňové příjmy, úspory v rámci realizovaných výběrových řízení či ča-
sový posun realizace některých připravovaných investičních akcí,  
u nichž se prodloužila projektová příprava či jejich realizace je pod-
míněna poskytnutím dotace. 

Celkové rozpočtové příjmy v roce 2017 činily 92 752 081 Kč a výda-
je 94 602 072 Kč. Výdaje tak převýšily příjmy o 1 849 991 Kč. Dále 
obec zaplatila 2,3 milionu korun na splátkách a úrocích z přijatých 
úvěrů, které na konci roku 2017 představují částku 10,5 milionu Kč. 
Po započtení vyúčtování DPH potom celkové hospodaření obce 
vykázalo výše zmíněný schodek 3,8 mil Kč. Jeho krytí je zajištěno 
z finančních úspor z minulých let, které po uhrazení tohoto deficitu 
na konci minulého roku činily 65,7 milionu Kč. 

Vývoj hospodaření obce v letech 2010 – 2017 
(k 31. 12. daného roku)

Marian Lebiedzik, starosta

ZASTUPITELSTVO SCHVÁLILO ROZPOČET NA ROK 2018

V pondělí 11. prosince 2017 se sešli zastupitelé k poslednímu za-
sedání v  tomto roce. Nejdůležitějším bodem, který byl na pro-
gramu jednání zastupitelstva, bylo schvalování obecního roz-
počtu na rok 2018. Stejně jako v  minulých letech i pro příští rok 
byl schválen rozpočet deficitní, kdy výše příjmů je plánována na  
87  911  313 Kč, přičemž předpokládané výdaje dosahují výše 
145 590 313 Kč. Rozpočet také v sobě zahrnuje splátky rekonstruk-
ce veřejného osvětlení a poskytnutého úvěru na výstavbu kanali-
zace v celkové výši 2,321 milionu Kč. Plánovaný deficit bude plně 
pokryt úsporami obce z  minulých let, které k  31. 12. 2017 činily 
65 771 417 Kč, což znamená, že nedojde k zadlužení obce.

I v tomto roce tvoří podstatnou část plánovaných výdajů ty, které 
jsou určeny na investice do dalšího zvelebení naší obce. Konkrétně 
se jedná až o 88 milionů korun. Mezi největší investiční akce bude 
patřit dokončení Kulturního domu, rekonstrukce bývalých staveb-
nin Salmonie do podoby polytechnického centra určeného pro 
účely výuky základní školy či výstavba chodníku v části Závada od 
křižovatky k hraničnímu přechodu Závada-Gołkowice směrem ke 
kapli. U všech těchto akcí bylo žádáno o spolufinancování prostřed-
ky z Evropské unie, velká část vynaložených finančních prostředků 
by se tak měla v příštích letech do obecního rozpočtu vrátit.

				    Marian Lebiedzik, starosta
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NOVÝ ROK VÍTALY NA HRANICI STOVKY OBYVATEL PETROVIC A GODOWA

Několik stovek obyvatel Petrovic a gminy Godów se účastnilo 
už třetích společných oslav Silvestra a vítání nového roku, které  
uspořádaly zmiňované obce na hraničním přechodu Závada –  

Gołkowice. Cílem akce bylo nejen připomenout přistoupení obou 
sousedních zemí k Schengenskému prostoru, kterým v roce 2007 
zanikly jakékoliv kontroly na hranicích, ale také společně završit 
další rok úspěšné spolupráce mezi oběma obcemi. 

V průběhu silvestrovského večera byl pro účastníky připraven kul-
turní program, v rámci kterého například vystoupila nejlepší česká 
AC/DC revivalová kapela ostravská AC/CZ, travesti formace Divo-
ké kočky či polská folklorní skupina Trojoki. Nový rok 2018 potom 
všichni přítomni přivítali společným odpočítáváním posledních 

vteřin starého roku a slavnostním přípitkem se starostou naší 
obce Marianem Lebiedzikem a wójtem gminy Godów Mariuszem  
Adamczyk. Samozřejmě nemohl chybět ani novoroční  
ohňostroj. Poté již následovala volná zábava až do brz-
kých ranních hodin. Silvestr na hranici byl jednou z  akcí 
v  rámci projektu „Synergie – integrace společnosti a insti- 
tucí pohraničí Godowa a Petrovice u Karviné“, který obce společ-
ně realizují a který je spolufinancován z  finančních prostředků  
z Operačního programu INTERREG V-A Česká republika - Polsko 
2014-2020. 

 Ing. Josef Němčík, Obecní úřad Petrovice u Karviné

ZASTUPITELSTVO SCHVÁLILO ROZPOČET NA ROK 2018

V úterý 13. února 2018 se sešli v  polském Skrzyszowie předsta-
vitelé naší obce se svými polskými protějšky z družební obce  
Godów, aby nejen vyhodnotili spolupráci v  uplynulém roce, 

ale především, aby se dohodli na obsahu spolupráce v roce letoš-
ním a prodiskutovali možnosti přípravy dalších nových společných  
projektů. Všemi zúčastněnými byla pozitivně hodnocena celá 
řada v minulosti realizovaných společných projektů spolufinan-
covaných z  fondů Evropské unie. Ty v  sobě zahrnovaly společné 

aktivity jak v  oblasti sportovní, tak i kulturní a společenské. Tyto 
projekty oslovily stovky lidí z  obou obcí, a to ve všech věkových  
kategoriích. 

V  letošním roce budou obce 
pokračovat ve společných pro-
jektech „Synergie - integrace 
společnosti a institucí pohraničí 
Godowa a Petrovice u Karviné“  
a „Železná cyklotrasa“. 

Zajímavé společné akce budou 
probíhat v obou obcích i  v  le-
tošním roce. Budou to nejen akce, které by se již daly nazvat tradič-
ními, jako například fotbalové turnaje, setkání seniorů či poznávací 
výlety pro žáky základních škol, ale lidé se mohou těšit např. na 
přeshraniční „Filmový klub na hranici“, kde si děti i dospělí budou-
moci vybrat některý z filmů či pořadů nebo deníček míst Petrovic 
a Godowa „Poznej Petrovice a Godów“. Současně se můžeme těšit 
na další zajímavé akce, které budou probíhat v nově zrekonstruo-
vaném kulturním domě.

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

PROGRAM SPOLUPRÁCE NA ROK 2018 MEZI PETROVICEMI U KARVINÉ  
A GODOWEM PODEPSÁN
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OBEC FINANČNĚ PODPORUJE EKOLOGICKOU LIKVIDACI ODPADNÍCH VOD
S účinností od 1. ledna 2018 vyhlásilo zastupitelstvo obce Program 
pro poskytování dotace na úhradu nákladů potřebných k zajištění 
ekologické likvidace odpadních vod fyzickým osobám z  rozpoč-
tu obce Petrovice u Karviné. Na jeho realizaci vyčlenilo zároveň  
v rozpočtu pro rok 2018 částku 1 milion korun. Na dotaci ve výši 
až 30 tisíc korun bude mít nárok každá fyzická osoba s trvalým po-
bytem na území obce, která vlastní nemovitost s maximálně třemi 
bytovými jednotkami, na kterou byl vydán územní souhlas   před  
1. lednem 2008, a kterou není možné napojit na existující kanaliza-
ce. K žádosti o dotaci bude nezbytné předložit stavební povolení. 
Dotace bude žadateli poskytnuta po kolaudaci stavby a doložení 
skutečných nákladů na realizaci stavby. Cílem dotačního titulu je 
podpořit obyvatele v  těch částech obce, kde není provozována 
kanalizace, na kterou by se mohli napojit, a tito jsou nuceni řešit 
ekologickou likvidaci odpadních vod vlastními silami a finančními 
prostředky.

Na co je možné žádat? Na pořízení čistíren odpadních vod (ČOV), 
zemní filtry, biofiltry a žumpy. Uznatelnými náklady pro účely po-
skytnutí dotace jsou materiálové náklady technologické. Jedná se 
například o samotnou domovní čistírnu odpadních vod, žumpu, 
šachtici, domovní filtr, přívodní potrubí apod. Náklady musí být 
vynaloženy v  přímé souvislosti se stavbou (zařízením) a v  množ-
ství odpovídající projektové dokumentaci. Neuznatelnými nákla-
dy jsou jiné než výše uvedené náklady. Příkladem neuznatelných 
nákladů je cena výkopových prací, montáže, projekčních prací, 
zásypového písku, dlažby, náklady na opravu septiku, náklady na 
větší množství potrubí než bylo nezbytně nutné dle projektu a po-
dobně. Obec jako poskytovatel dotace má právo neuznat některé 
náklady, pokud vysloví pochybnosti o jejich výši a účelnosti.

Kdo může žádat? Fyzické osoby, které zajišťují na své náklady 
zřízení zařízení pro  ekologickou likvidaci odpadních vod (dále 
jen „zařízení“) v domech určených k trvalému bydlení s maximál-
ně 3 bytovými jednotkami umístěných v  katastru obce Petrovice  
u Karviné (katastrální území Petrovice u Karviné, Dolní Marklovice, 
Závada a Prstná), a které mají v době žádosti o poskytnutí dotace 
trvalý pobyt na území obce Petrovice u Karviné. Budovu přitom 

není možné napojit na existující kanalizaci. Žadatel musí mít ke 
dni podání žádosti zcela vypořádané závazky vůči obci Petrovice 
u Karviné či subjektům napojeným na rozpočet obce, jinak bude 
vyřazen z dotačního řízení. K budově, ke které je zřizována stavba 
(zařízení) s využitím dotace, musí mít žadatel vyřešen odvoz komu-
nálního odpadu v  souladu s  vyhláškou obce. Finanční příspěvek 
se nevztahuje na nemovitosti, na které byl vydán územní souhlas 
po 1. lednu 2008. 

V jaké výši bude dotace poskytnuta? Výše dotace činí až 90 % 
prokazatelně vynaložených uznatelných nákladů na zřízení stavby 
(zařízení), nejvýše však 30.000,- Kč na zřízení jedné stavby (zaříze-
ní), bez ohledu na výši skutečně vynaložených nákladů. V případě 
uzavření dohody několika vlastníků nemovitostí ohledně poříze-
ní společného (jednoho) zařízení může výše dotace činit nejvýše 
20.000,- Kč na každého jednoho vlastníka, přičemž celková částka 
poskytnuté dotace na toto zařízení může činit maximálně 90 % 
prokazatelně vynaložených nákladů na toto zařízení.
Kdy žadatel obdrží dotaci? Dotace bude poskytnuta až na zákla-
dě doloženého pravomocného rozhodnutí stavebního úřadu ob-
sahujícího souhlas s užíváním stavby zařízení (kolaudační rozhod-
nutí, kolaudační souhlas) a po doložení dokladu o zaplacení ceny 
za zřízení stavby (zařízení) – faktura či obdobný daňový doklad vy-
stavený zhotovitelem stavby (zařízení), příjmový pokladní doklad 
či výpis z účtu osvědčující zaplacení vyúčtované ceny. Dotace bude 
vyplacena jednorázově na účet žadatele, a to do 14 dnů po vyrozu-
mění finální výše dotace.
Kde je možné o dotaci požádat? Žádost o dotaci se podává 
osobně prostřednictvím podatelny obce Petrovice u Karviné, a to 
na předepsaném formuláři, který je doplněn příslušnými příloha-
mi. Potřebné formuláře a úplné informace k dotačnímu titulu lze  
získat na internetových stránkách obce na adrese http://www. 
petroviceuk.cz/informace/informace-pro-obcany/dotace, dále po-
tom na Obecním úřadě u paní Lady Popkové (e-mail: lada.popko-
va@petroviceuk.cz, tel: 558 848 059) nebo Ing. Haliny Dvořákové 
(e-mail: halina.dvorakova@petroviceuk.cz, tel. 596 361 026).

Marian Lebiedzik, starosta

Už 81 vlastníků nemovitostí na území Petrovic u Karviné požádalo 
o tzv. „Kotlíkovou dotaci“, která podporuje výměnu starých kotlů 
na tuhá paliva novým ekologickým kotlem. Zatímco v prvním kole 
požádalo o dotaci 23 obyvatel, ve druhém právě probíhajícím kole 
je to již 58 žadatelů. Přitom uvedená výzva končí až 31. prosince 
2018, případně vyčerpáním schválené alokace. Již v dubnu loňské-
ho roku zastupitelstvo rozhodlo, že každému ze žadatelů přispěje 
na pořízení nového kotle částkou 10 000 Kč. Toto rozhodnutí pod-
pořilo i prosincové zastupitelstvo, které reflektovalo velký zájem  

ze strany obyvatel Petrovic o ekologické vytápění a schválilo pro 
příští rok v rozpočtu částku 500 tisíc korun na podporu kotlíkových 
dotací. Obecní část dotace žadatel automaticky obdrží v  rámci 
celkové dotace, kterou vyplácí Moravskoslezský kraj. Podrobněj-
ší podmínky kotlíkových dotací můžete nalézt na internetových 
stránkách obce www.petroviceuk.cz či na stránkách Moravskoslez-
ského kraje https://lokalni-topeniste.msk.cz.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

O KOTLÍKOVÉ DOTACE JE V NAŠÍ OBCI ZÁJEM
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OCENĚNÍ NEJLEPŠÍCH POLICISTŮ OKRESU KARVINÁ

OBEC FINANČNĚ PODPORUJE EKOLOGICKOU LIKVIDACI ODPADNÍCH VOD MEZINÁRODNÍ BADMINTONOVÝ TURNAJ  
„O POHÁR STAROSTY OBCE“ ZNÁ LETOŠNÍ VÍTĚZE

Vedení Územního odboru Policie ČR Karviná ocenilo policisty  
a občanského zaměstnance za práci a nasazení v uplynulém roce. 
Slavnostní vyhlášení proběhlo ve středu 14. února v   prostorách 
Dělnického domu v Horní Suché. Pozvání na tento slavnostní akt  

již tradičně přijali nejen představitelé měst a obcí karvinského 
okresu, ale také zástupci vězeňské služby, okresního státního  
zastupitelství a karvinského hasičského záchranného sboru. 

V  tomto roce byli mezi oceněnými policisty hned dva, se který-
mi se můžeme v  rámci výkonu jejich služby setkávat pravidelně 
i na území Petrovic u Karviné. Prvním z  nich je prap. Vladislava  
Doležalová, která slouží od roku 2011 na Obvodním oddělení  
Policie ČR Karviná 7 a v  současné době přímo v  Petrovicích,  
kde se na území obce a místní služebně snaží maximálně řešit  

problémy místních občanů. Druhým potom je nprap. Otakar Rakus  
z Obvodního oddělení Dětmarovice, které zabezpečuje veřejný po-
řádek na území Závady. Na oddělení v pozici vrchního inspektora 
se věnuje trestním spisům nebo i dozorčí službě.

Slavnostního vyhlášení nejlepších policistů za rok 2017 se za obec 
Petrovice u Karviné účastnil starosta Marian Lebiedzik, který mimo 
jiné oběma oceněným policistům poděkoval za jejich práci pro 
bezpečnost obyvatel Petrovic a popřál mnoho dalších pracovních 
i osobních úspěchů.

por. Mgr. Bc. Zlatuše Viačková, komisař

Badminton patří na Karvinsku k nejoblíbenějším rekreačním spor-
tům. To se odrazilo i v počtu účastníků, kteří se přihlásili na letoš-
ní ročník badmintonového turnaje „O pohár starosty obce“, který 
pořádá obec Petrovice u Karviné. Už pátého ročníku, který se ko-
nal v sobotu 17. února v tělocvičně u petrovické základní školy, se 
zúčastnilo 30 párů, které se utkaly ve třech kategoriích – čtyřhra 
muži, čtyřhra ženy a smíšená čtyřhra. Tradičně největší počet párů 
byl v mužské kategorii, a to 16 párů. Nejméně párů potom soutěži-
lo mezi ženami, kde se sešlo 6 párů.

Už v minulém roce se stal tento turnaj mezinárodním, když se ho 
v  rámci společného projektu „Společnou spolupráci k  lepšímu 
porozumění“ realizovaného naší obcí a gminou Godów účastnili 

i badmintonisté ze sousedního Polska. Účastníci ze zahraničí ne-
chyběli ani letos a na rozdíl od roku 2017 slavili úspěch v podobě 
prvního místa v nejobsazenější mužské kategorii.
Celý turnaj se nesl ve znamení celé řady kvalitních sportovních vý-
konů, zajímavých zápasů a dobré nálady všech účastníků, ať již se 
aktivně zapojili do hry či jen sportovnímu klání přihlíželi a fandi-
li svým favoritům. Na závěr obdržely nejúspěšnější páry ze všech 
kategorií z rukou starosty obce Mariana Lebiedzika ceny v podobě 
pohárů, diplomů a dalších pozorností věnovaných sponzory. Kaž-
dý z účastníků také již tradičně obdržel na památku tričko s logem 
turnaje a další drobnosti, které jim budou připomínat letošní ročník 
badmintonového turnaje.

Výsledky turnaje:
čtyřhra muži
1.	 Adam Gajda – Szymon Piątek  (PL)
2.	 Marián Czepiec – Roman Lukosz
3.	 Tomáš Gottwald – Rostislav Kniezek
čtyřhra ženy
1.	 Romana Dvořáková – Monika Trojáčková
2.	 Lucie Vaňková – Eva Jopková
3.	 Žaneta Weberová – Markéta Weberová
smíšená čtyřhra 
1.	 Andrea Vlosinská – Jiří Vlosinský
2.	 Marcela Šubertová – Martin Krejčí
3.	 Michaela Mayerová – Michal Mayer

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné
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RETRO PLES

VIII. OBECNÍ PLES VE ZNAMENÍ DOBRÉ ZÁBAVY

V pátek 12. ledna 2018 se konal již v pořadí VIII. obecní ples. Stej-
ně jako i v předcházejících letech hostilo tuto významnou obecní 
společenskou událost Romské společenské a kulturní centrum, 
nicméně tentokráte již naposledy. Od příštího roku se budou ple-
sy konat v  právě dokončovaném kulturním centru v  Petrovicích.  
To, že ples je nedílnou a žádanou součástí kulturních a společen-
ských akcí organizovaných naší obcí, dokládá i rekordní počet 

účastníků, který se plesu v tomto roce účastnil. Bylo jich tentokráte 
více než tři stovky. Stejně jako v předcházejících ročnících byla pro 
ně po krátkém uvítacím proslovu starosty obce Mariana Lebiedzika 

připravena nejen kvalitní taneční hudba v  podání kapely Smola-
ři, ale také výborné a rozmanité jídlo a bohatý doprovodný kul- 
turní program. V  tom nemohly samozřejmě chybět mažoretky  
Petrovické panenky, které si připravily a předvedly novou sestavu. 
Nádhernou podívanou si letos připravili tanečníci Tanečního klubu 
Marendi. Taneční páry Tobias Ottner - Karolína Jelínková, Michal 
Kozub - Tereza Bogaczová a Filip Swětík - Anna Kaczmarek svými 

tanečními vstupy v průběhu večera inspirovali nejeden pár. Další 
částí programu bylo fitness vystoupení nebo UV show. Na plese sa-
mozřejmě nemohlo chybět ani tradiční půlnoční slosování o celou 
řadu zajímavých cen. O tom, že se účastníci plesu dobře bavili, svěd-
čí skutečnost, že taneční parket byl zaplněn od prvních okamžiků  
a skvělá atmosféra na parketu i mimo něj vydržela přítomným až 
do brzkého sobotního rána. 
Obec Petrovice u Karviné děkuje všem sponzorům, kteří svými 
finančními prostředky i věcnými dary přispěli výrazným způ-
sobem k úspěšnému průběhu VIII. obecního plesu.

Jaromír Krótki, místostarosta

V pátek 19. ledna se v Romském centru konal školní ples – „Retro 
ples“. Dámy tančily v retro róbách z dob velmi vzdálených a i pá-
nové pojali tento večer velmi retro. K  tanci tradičně hrála skvělá 

kapela „UFO“, která ve svém repertoáru našla mnoho písní k  za-
vzpomínání. Na úvod večera byl velkým překvapením tanec z filmu  
„Pomáda“ v  podání dětí z  MŠ v  Marklovicích. Toto vystoupe-
ní zatančeno těmi nejmenšími bylo kouzelným zpestřením pro 
všechny dospělé. Děti byly za nádherný tanec a odvahu tančit na 
opravdovém plese odměněny nekončícím potleskem. V průběhu 
večera vystoupili také Marek Kýpus s taneční partnerkou, kteří 
předvedli ukázky profesionálního tance. Pořadatelé Lucie a Marek  
Vidličkovi pojali tento ples velmi originálně, včetně vystoupení 

skupiny „ Abbadance“. Společně s manžely Topolčanovými pobavili 
všechny přítomné svými originálními tanečními kreacemi na hity 
skupiny „Abba“, čímž roztančili i ostatní tanečníky v sále. Dobrá ná-
lada, krásná hudba a ladné pohyby pluly celým večerem.

Již zbývá jen poděkovat všem, kteří věnovali dary do tomboly, po-
děkování patří také rodičům za napečení dobrot, velký dík kapele 
„UFO“ a v neposlední řadě všem účastníkům za originální retro ob-
lečení.

Pořadatelům plesu patří velké děkuji za nevšední zážitky.

Za všechny retro plesající se loučí Bc. Leni Tkočová
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VIII. OBECNÍ PLES VE ZNAMENÍ DOBRÉ ZÁBAVY

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ MARKLOVICKÝCH ŠKOLÁKŮ

VÁNOČNÍ KONCERT S PERMONÍKEM

V závěru letošního roku jsme se v předvánočním čase sešli v nád-
herném prostředí kostela sv. Martina v  Petrovicích u Karviné, 

abychom si poslechli vánoční koledy a písně v podání žáků I. a II. 
stupně ZŠ Petrovice. Program vánočního koncertu zahájili hosté  
z Polska, zespół Septyma. Následovalo vystoupení našich žáků. Za-
zněly klasické české koledy a písně v  jazyce anglickém a ruském. 

Zpívání bylo obohaceno doprovodem na hudební nástroje – var-
hany, kytary a saxofon. 

Snaha všech žáků byla odměněna velkým potleskem vestoje  
a řadou pochval od hostů. Věříme, že jsme přispěli k vytvoření pří-
jemné vánoční nálady. Děkujeme farnosti a panu zvukaři za spo-
lupráci. 

Žáci a pedagogové ZŠ Petrovice

Římskokatolický kostel sv. Martina v  Petrovicích v  pátek 22. pro-
since 2017 rozezněly tradiční české koledy s cimbálem, duchovní 
repertoár i vánoční hity. Konal se zde totiž tradiční vánoční kon-
cert pořádaný obecním úřadem. Účastníkům, kteří bezezbytku  

zaplnili všechna místa v  lavicích kostela, se po dvou letech před-
stavil se svým novým vánočním pásmem Komorní sbor Permo-
ník se svým Mužským pěveckým sborem a Cimbálovou muzikou  
Tolar z  Ostravy. Zpěváci posluchače v  průběhu necelých dvou 
hodin provedli tvorbou skladatelů z různých období, včetně těch  

soudobých a samozřejmě nechyběla ani řada novinek v repertoáru 
obou sborů. V první části koncertu se každý sbor představil samo-
statně se svým repertoárem. Ve druhé polovině se potom poslucha-
či přenesli do doby zrození Spasitele a slyšeli příběh o jeho příchodu  

na svět, scénicky převyprávěný v nádherných českých a morav-
ských koledách za doprovodu cimbálovky. Jedinečný předvánoční 
umělecký zážitek přítomní diváci na závěr ocenili bouřlivým po-
tleskem vestoje a společně zpívanými oblíbenými koledami.

Ing. Josef Němčík, obec Petrovice u Karviné

S adventním obdobím jsou spojeny vánoční koncerty. I žáci a pe-
dagogové ZŠ v Dolních Marklovicích se rozhodli přispět svým vá-
nočním vystoupením, které proběhlo 19. prosince 2017 v kouzel-
ném prostředí dřevěného kostela Nanebevstoupení Páně.

Zazpívaly si všechny děti z naší školy. Kostelem se nesly tóny klasic-
kých koled a moderních vánočních písní v podání těch nejmenších. 
Děti nás provedly celým předvánočním časem až do Štědrého dne. 
Zaznělo také mnoho známých pranostik, které se vážou k tomuto 
období. Poděkování patří paní Radecké, která nás doprovázela na 
kostelní varhany, panu Michníkovi, kostelníkovi, a panu Kalnikovi 
za ozvučení. Věříme, že jsme vytvořili příjemnou vánoční atmosféru  
a potěšili všechny přítomné.

Mgr. Pavlína Ochodková, ZŠ a MŠ Petrovice
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VÁNOČNÍ BESÍDKA ZŠ A MŠ ZÁVADA

DĚTSKÝ KARNEVAL

Dne 13. prosince 2017 se v sále na hřišti TS Lokomotiva konala  
vánoční besídka ZŠ a MŠ Závada. Celou besídku zahájila děvčata 
prvního až čtvrtého ročníku, která si sama nacvičila taneční vystou-
pení. Pak besídka pokračovala vystoupením dětí, které pod vede-
ním paní učitelek připravily krásná vystoupení se spoustou koled 

a zimních písní. Pestrý program obohatily dvě žákyně – na kytaru 
zahrála Lea Přečková a na zobcovou flétnu hrála Lucie Sládečková. 
Vánoční atmosféru umocnily výborný punč od paní Babišové, čerstvé 
domácí koláče paní Fuskové a linecké cukroví od maminek ze SRPŠ.

Za SRPŠ Jiřina Kucharčíková

Stalo se již tradicí, že předvánoční čas je pro ochotníky a jejich 
nejmenší příznivce ve znamení pohádky. Tentokrát soubor opět 
sáhl do dílny Stanislava Filipa a nastudoval pohádku pod názvem  
„Jak šlo šídlo na vandr“. Jak již samotný název uvádí, hlavním  
představitelem příběhu bylo neohrožené šídlo. Na své pouti  
potkávalo známá zvířátka, kterým jejich pánové ubližovali.  

Domácím mazlíčkům pak nezbývalo nic jiného, než se vydat  
do světa za lepším bydlem. I zde se uplatnilo známé heslo, že  
v jednotě je síla, a tak šídlo sjednotilo všechny opuštěné tvorečky  
a stala se z nich správná parta, která se nezalekla ani vousatých lou-
pežníků. 

Pohádkový příběh byl doprovázen melodiemi a písničkami v po-
dání samotných herců. Veselý smích a potlesk diváků provázel 
účinkující po celé vystoupení. Na závěr nechyběly sladkosti a ba-
líčky pro ty nejmenší. Vše se neslo v duchu splněných přání a děti  
si tak odnášely nejen hezké zážitky z příjemně prožitého nedělního 
odpoledne, ale rovněž i společné foto s pohádkovými hrdiny.

První měsíc v novém roce byl pro divadelní ochotníky z Kolovra-
tu opět ve znamení účinkování na prknech, jež znamenají svět. 
S  reprízou úspěšné akční komedie „Paní Fantomasová se zlobí 
aneb Zločin v muzeu čerstvého umění“ se soubor představil dne  
27. ledna 2018 v MěDK Karviná. Celé představení se neslo na ve-
selé vlně veselí, smíchu a bouřlivého potlesku zcela zaplněného 
sálu. Z reakce diváků bylo zcela evidentní, že se Kolovrat opět trefil  
do černého a dokázal tak svým charakteristickým pojetím humoru 
zpestřit karvinskému publiku sobotní odpoledne.    

	 Zdeňka Moravcová, Kolovrat

20. ledna 2018 jsme v sále na hřišti TS Lokomotiva uspořádali pro 
děti ZŠ a MŠ Závada dětský karneval. Po celé odpoledne je bavi-
li klauni „Míša a Míša“ (z řad tatínků). Měli pro děti připravenou 
spoustu soutěží, zábavy a odměn. Předvedli i kouzlení s balonky. 

Mezi maskami se našli princezna, vodník, včelka, hasič, voják, ta-
nečnice a spousta dalších pohádkových postav, zvířátek či předsta-
vitelů zaměstnání. 

Během zábavy nám dětské odpoledne zpestřily děti mateřské škol-
ky s roztomilým tanečním vystoupením. Celé odpoledne zakončilo 
občerstvení pro všechny masky a tombola, ze které si každá maska 

odnesla nějakou cenu. O občerstvení se postaraly obětavé mamin-
ky a babičky, které napekly hodně zákusků a zaslouží si velikou po-
chvalu a poděkování.

Za SRPŠ Jiřina Kucharčíková

A ZASE TEN KOLOVRAT…
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A ZASE TEN KOLOVRAT…

Sjezd Českého svazu žen z. s. se tradičně koná vždy jednou za pět 
let a při této příležitosti delegátky, zastupující členky z celé republi-
ky, společně vyhodnocují uplynulé období. Zároveň stanoví priori-
ty organizace na období nadcházející. Základní teze byly obsaženy 
v návrhu nové Programové orientace na období let 2018 – 2022. 
Loňský sjezd připadl na rok padesátého výročí od založení naší or-
ganizace ČSŽ v roce 1967 a ne náhodou i na den, který mezinárod-
ní společenství již přes 30 let slaví jako Mezinárodní den proti násilí 
na ženách, a to 25. listopadu.

Na sjezdu ČSŽ dne 25. listopadu 2017 v Praze proběhly také vol-
by do orgánů hlavního spolku. Předsedkyní ČSŽ byla opět zvolena 
Mgr. Jana Chržová. Ústřední radu žen tvoří zástupkyně jednotlivých 
krajských organizací a předsedkyně správní rady Nadace Žena.  
Za Moravskoslezský kraj se sjezdu zúčastnilo pět delegátek: např. 
za KR ČSŽ paní Jarmila Skálová a za OR ČSŽ paní Mgr. Jarmila  
Tyrlíková. Do Ústřední rady za Moravskoslezský kraj byla opět zvo-
lena Miroslava Olšáková.

Český svaz žen je největší ženskou organizací v  České republice. 
Je to nezávislý, dobrovolný spolek, jehož struktura je budována na 
základě územního principu. Sdružuje ženy bez ohledu na jejich ná-
rodnost, náboženskou víru, politickou příslušnost, sociální posta-
vení a zájmy. Zároveň je otevřen spolupráci se všemi sympatizují-
cími organizacemi.

Posláním i cílem ČSŽ je prosazovat práva žen, působit na různých 
úrovních v  jejich zájmu a k  jejich ochraně. V programu se spolek 
hlásí k základním dokumentům přijatým mezinárodním ženským 
hnutím a opírá se o mezinárodní dokumenty, k nímž se přihlásila  
i Česká republika.

Uvidíme, zda se ženám podaří programovou orientaci na léta 2018 
– 2022 splnit tak dobře, jako tu předchozí.

Účastníce sjezdu Mgr.Jarmila Tyrlíková

Vánoce se nezadržitelně blížily, někteří z nás už měli dokonce na-
koupené a zabalené dárky. V obchodech se blýskala vánoční výzdo-
ba.  To nastal ten správný čas k pečení vánočního cukroví. Vánoční 
cukroví se začalo v Evropě rozšiřovat již v šestnáctém století. Údaj-
ně mělo tajemnou moc ochránit rodinu, dům a zvířata před zlými 
silami. Z jednoduchého těsta se tvarovala kolečka – symbol slunce, 
hvězdičky a různá zvířátka. Sušilo se ovoce ze zahrádek. Cukroví 
se rozvěšovalo po domě a hospodářství. Říká se, že na vánočním 
stole by mělo být sedmero druhů cukroví, je to ovšem jenom rče-
ní a pohodu Vánoc určitě počty neovlivní.  Dnešní složení, tvary  
a rozmanitost této sladké pochoutky pochází až z dvacátého sto-
letí. Naše organizace Českého svazu žen, p.s.  i v loňském roce na-
vázala na předchozí ročník a 9. prosince pořádala v banketce tělo-
cvičny ZŠ vánoční výstavu. Do pečení cukroví se zapojilo 22 členek  
a jedna příznivkyně. Napeklo se 30 kg cukroví, celkem 20 druhů. 
Vše se do posledního kousku prodalo. Členky napekly i zákus-
ky, koláče, záviny. Atmosféru doplňovala vůně vánočního punče. 
V tělocvičně souběžně probíhal florbalový turnaj, a tak přišly vhod  
i nevánoční párky v rohlíku. 

Na stolech nebylo jenom cukroví, ale ve vyhrazené části banket-
ky byly vystaveny rukodělné výrobky. Paní Marie Blatoňová vytvá-
ří své výrobky ze stužek a perliček, mohli jsme obdivovat ozdoby 
do vlasů, vánoční koule a jiné, paní Dana Nagyová dokáže z papíru 
snad i nemožné. Paní Bronislava Štefková nám připomněla krásu 

broušeného skla. Paní Eliška Bulková vyšívá nádherné ubrusy, které 
by byly sváteční ozdobou každého stolu.  Háčkované zvonky od 
paní Jany Piegrzymové svou jednoduchostí a bílou krásou navo-
zují pocit bílých Vánoc. Nechyběli ani vystavující hosté ze zahrani-
čí. Paní Wanda Kowalská  ze Zebrzydowic nám předvedla výrob-
ky polských a českých žen z  rukodělných dílen v  rámci projektu  
„Aktivní senior +60“. Během výstavy bylo možno zhlédnout foto-
grafie z  našich akcí, na plátno se promítalo shrnutí naší činnosti  
a všechny dostupné foto záznamy z posledních let. 

V  krátkém programu vystoupily děti z folklorního souboru  
„Beseda“, který pod vedením paní Radky Uhrové sklízí nemalé 
úspěchy. Naše „Zoufalé manželky“ předvedly klasický valčík a troš-
ku rozvernější  taneček roztleskávaček. Děkujeme našim členkám 
za pečení a přípravu celé akce. Děkujeme panu Tyrlíkovi, panu  
Kubačkovi za pomoc při stěhování potřebných věcí a panu  
Svobodovi za zapůjčení a instalaci promítacího zařízení. Rovněž 
občanům Petrovic patří naše velké díky za to, že se přišli podívat  
a i finančně podpořit naši činnost. Příspěvky budou použity na 
akce pro děti a seniory. Jsme rády, že výstavy nepořádáme jenom 
pro sebe a pomalu se dostávají do podvědomí.

Vždyť naše heslo je:  „Neseďte doma, přijďte mezi nás“

Anna Kubačková, ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné

VÁNOČNÍ VÝSTAVA 

HODNOTILO SE …

na soutěž:     Petrovický beránek
kdy:              v neděli  25. března 2018
kde:              v banketce nové tělocvičny  u ZŠ Petrovice střed 

Program: 
-  od 9.00 do 11.00 hodin výběr beránků na soutěž               
-  od 11.00 výstava a prodej ručně dělaných výrobků 
-  v 13.30 hodnocení soutěže o nej... beránka               

-  v 14,00 hodin jako vždy překvapíme 
Neseďte doma, přijďte mezi nás!

Zve Rada ČSŽ p.s. Petrovice u Karviné

Srdečně  zveme
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VÝROČNÍ VALNÁ HROMADA V ZÁVADĚ

Osmého ledna se v sále TS Lokomotivy Petrovice sešli na výroční 
valné hromadě hasiči SDH Závada, aby zhodnotili celoroční čin-
nost. Jednání byli přítomni starosta obce doc. Marian Lebiedzik, 
místostarosta Jaroslav Krótki a zástupci SDH Dolní Marklovice, OSP 

Gołkowice a TS Lokomotiva Petrovice. Starosta SDH Milan Mencner 
přednesl výroční zprávu, v níž přítomným připomněl všechny akce 
uskutečněné v  uplynulém roce, jako bylo pochování basy, káce-
ní máje, soutěže v požárním sportu a další. Poděkoval všem, kteří  
se aktivně zapojili do jejich příprav a realizace. V závěru své zprávy 
Milan Mencner oznámil svou rezignaci na funkci starosty SDH.  
Za 40 let v této funkci vykonal pro SDH i pro obec obrovský kus 

záslužné práce. Kromě jiného stál u zrodu mezinárodní spoluprá-
ce, kterou následně víc než 20 let úspěšně upevňuje. Krátký průřez 
jeho celoživotním působením v SDH zachytil medailonek natoče-
ný petrovickým televizním štábem, který všichni přítomní zhlédli 
a potleskem vestoje odstupujícímu starostovi poděkovali za vy-
konanou práci a za přínos pro sbor. Ing. Pavel Haas pak vystoupil 
se zprávou o činnosti výjezdové jednotky. Provedl výčet zásahů, 
hovořil také o odborné přípravě hasičů na různých cvičeních včet-
ně taktického cvičení „Hořící les“ v rámci mezinárodní spolupráce, 
které proběhlo na podzim v  Prstné. Díky velmi dobré přípravě a 
vybavení jsou naši hasiči schopni plnit náročné úkoly při zásazích, 
jako byl např. požár v Elektrárně Dětmarovice v  červenci 2017. 
Rovněž mladí hasiči se mohli pochlubit svými úspěchy v  soutě-
žích, zdařilými výlety, soustředěním v horách i další činností. Celé 
jednání zpestřilo taneční vystoupení malých děvčat z  přípravky. 
Po zprávě o hospodaření následovala volba nového starosty, jímž 
se pro následující období stal Jindřich Filip. V diskuzi hosté podě-
kovali odstupujícímu starostovi SDH za velmi dobrou spolupráci  
a popřáli sboru hodně zdaru v další činnosti. Starosta obce Milanu  
Mencnerovi poděkoval za jeho dlouholeté působení ve sboru  
a předal mu Čestné uznání. Na závěr výroční valná hromada přijala 
plán činnosti na rok 2018 a schválila  návrh usnesení.   

Za SDH Závada Jarmila Wojciková

V PETROVICKÉM ÍČKU REKAPITULUJEME A PŘIPRAVUJEME SE NA ROK 2018

Jak už tomu na konci starého a na začátku nového roku bývá, reka-
pitulujeme rok 2017. 

Celý rok se nám dařilo zaznamenávat naše akce a aktivity, a právě 
díky tomu mohlo vzniknout video „Rok 2017“. Video můžete najít 
na našem youtube kanále Informační centrum Petrovice u Karviné:
https://www.youtube.com/watch?v=TZZTR4j-Vy8 

Celkem jsme v roce 2017 uspořádali 35 akcí, 12 z nich bylo s mezi-
národním přesahem. 

Většinou se jednalo o akce komunitní. Namátkou můžeme jme-
novat Petrovické jablkobraní, letní kino, výstavy místních regio-
nálních umělců, cestovatelské besedy, vynášení Morany, povídání 
s historikem a mnoho dalších. Velká část těchto akcí byla realizo-
vána díky projektu „Kultura a tradice nad Petrůvkou“ ve spolupráci 
s GOK Zebrzydowice. 

I v roce 2018 se můžete těšit na celou řadu akcí. Samozřejmě nebu-
dou chybět výstavy. První letošní výstava odstartovala vernisáží ve 
čtvrtek 8. února v 17 hodin. Představil se nám umělec Otta Dedek 
se svou dcerou Šárkou Nogovou. Výstava bude trvat do konce břez-
na. Jelikož se naše vernisáže s umělci staly velmi oblíbenými, prosí-
me o rezervaci míst (na tel. +420 736 627 940 nebo prostřednictvím 
e-mailu icpetrovice@gmail.com).  

Všechny srdečně opět zveme na Vítání jara. Letos se bude vynášet 
Morana za doprovodu zpěvu Ragojky. Tato akce proběhne 31. břez-
na, čas bude upřesněn na našem webu a facebooku. 

Další velkou akcí bude Víkendovka s  dobrovolnickou organizací 
Tamjdem. Dobrovolníci nám přijedou pomoct s výstavbou komu-
nitní pece a s obnovením Rotiglovy bylinné zahrady. Víkendovka 
se bude konat od 12. – 13. května. Věříme, že se i v Petrovicích na-
jdou dobrovolníci, kteří přiloží ruku k dílu. Komunitní pec na pečení 
chleba a bylinná zahrada budou v budoucnu sloužit místním obča-
nům i návštěvníkům naší obce. 

13. července a 17. srpna se můžete těšit na letní kino v areálu naší 
zahrady. 

Už nyní si můžete do svých diářů poznačit datum 8. září, kdy se 
uskuteční již 3. petrovické jablkobraní. Opět pro vás bude připrave-
na živá hudba, zábava, soutěže pro děti a plno jablečných specialit. 

Ve spolupráci s kavárnou Rotigel také chystáme cestovatelské a ku-
linářské besedy a velmi oblíbené DIY dílny a workshopy (velikonoč-
ní, výroba tašek, drátkovací, adventní věnce). 

V roce 2018 budeme navazovat také na aktivity pro naše seniory 
– dílny, kurzy paměti, PC… Aktuální nabídku akcí můžete sledo-
vat na našem webu www.icmpetroviceuk.cz nebo prostřednictvím 
facebooku ICM a TIC Petrovice u Karviné.

Tímto děkujeme za podporu v roce 2017 obci Petrovice u Karviné, 
Moravskoslezskému kraji, MŠMT a Euroregionu Těšínské Slezsko, 
díky kterým můžeme realizovat naše nápady. 

Za IC Petrovice u Karviné, z.s. Markéta Nováková
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Počtvrté se petrovičtí členové Honebního společenství spolu s přá-
teli a příznivci poklonili životu a dílu svatého Huberta, patrona my-
slivců. Letos oslava měla dvě části – dopoledne se uskutečnila mše 
svatá a v odpoledních hodinách v hotelu Dakol  slavnostní oběd. 

V neděli 15. října už po deváté hodině za krásného slunečního 
počasí přicházeli a přijížděli jednotlivci i skupiny lidí do Dolních 
Marklovic, mířili ke kostelu Nanebevstoupení Páně. Vítali je lesní 
rohy líbivými melodiemi a u kostela dva švarní myslivci v myslivec-
kých uniformách – místostarosta HS Mgr. Jaroslav Smiech a hospo-
dář Ing. Petr Trojek. Kostel byl pěkně vyzdoben mysliveckými před-
měty včetně praporu Honebního společenství. Kolem 10. hodiny 
byl plný, a tak se ozvala hudba a zpěv – začátek Hubertské mše  
Es – dur, díla Petra Vacka (hudba) a Josefa Selemanta (text). Mše 
umně proložena krásnou hudbou a výtečným zpěvem na pří-
tomné působila sugestivně. Celebroval ji zdejší kněz Mgr. Tomasz 
Stachniak. Ve svém projevu ocenil nejen dílo svatého Huberta, ale 
též péči, jež zdejší myslivci věnují rozvoji lesa a ochraně přírody.  

Asi v  jedenáct hodin Hubertská mše skončila. Návštěvníci oslavy 
byli před chrámem pohoštěni chutnými koláčky a pohárkem svaře-
ného vína. Poté se začali rozcházet, někteří ke svým domovům, jiní 
směřovali do hotelu Dakol.

V poledne zahájily druhou část opět lesní rohy – krátkou skladbou 
zvaly přítomné ke stolu. Poté se slova ujal starosta petrovického 
Honebního společenství Ing. Alfréd Žyla. Dodatečně přivítal všech-
ny na oslavě svatého Huberta, zvláště pak hosty Henryka Kawika  
z mysliveckého spolku Zebrzydowice a Ignáce Sirka z myslivec-
kého spolku Karviná. Poděkoval petrovickému faráři a Trubačům 
Okresního mysliveckého spolku v Přerově (jedna žena a dva muži) 
za úspěšnou realizaci Hubertské mše a všem ostatním pak za účast 
na oslavě. Oběd proběhl v příjemné atmosféře za družného hovoru 
všech přítomných. 

Připomeňme si nyní osobnost patrona myslivců. Jméno Hubert čes-
ky znamená smělost ducha. Podle francouzských legend pocházel 
z bohaté šlechtické rodiny, narodil se pravděpodobně v roce 655 
v  Akvitánii (jihozápadní Francie). Jako mladík miloval víno, ženy  
a bujaré hony. Jednou – na Velký pátek – spatřil v lese statného je-
lena, kterému mezi parohy zářil zlatý kříž. Hubert se na něj díval  
a najednou slyší: ,,Proč stále hledáš a lovíš zvěř? Je načase, abys za-
čal hledat Boha!“ 	Tato událost Huberta změnila, stal se křesťanem  
a začal šířit víru. Později v Lutychu řídil biskupství. Zemřel v  roce 
729, když se vracel z misijní cesty (měl 74 roků). Svatý Hubert je pa-
tronem nejenom myslivců, ale též například matematiků. V posled-
ní době roste počet mysliveckých sdružení, která si různým způso-
bem připomínají jeho osobnost. Jejich oslavy spočívají například 
ve výstavě obrazů s přírodní a mysliveckou tématikou, v koncertu 
lesních rohů, v ukázce výcviku a práce loveckých psů, v setkání se 
sokolníky a jejich opeřenci, v pasování na myslivce, ve zvěřinových 
hodech aj. Zřejmě se vychází z místních možností a tradic.

Petrovičané tradici oslav svátku sv. Huberta začali rozvíjet v  roce 
2014. A úspěšně. V letošním roce se tato oslava bude konat v há-
jence v Prstné.

PhDr. Miloslav Vlček

SVATOHUBERTSKÁ OSLAVAV PETROVICKÉM ÍČKU REKAPITULUJEME A PŘIPRAVUJEME SE NA ROK 2018
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VZPOMÍNKA NA P. JOSEFA JANŠU

Začátkem listopadu o svatodušních svátcích jsme navštěvovali 
hřbitovy a zavzpomínali na doby, kdy naši blízcí byli mezi námi. 
V některých rodinách se vzpomínky na příbuzné uchovávají  
v kronikách a vyprávěních a předávají se z generace na generaci. 
Tak jako to je v rodině pana Jindřicha Janši z Vojkovic, jenž loni  
v polovině roku navštívil se svoji rodinou poprvé naší farnost, aby 
navštívil místa, kde žil bratr jeho dědečka. Jmenoval se Josef Janša 
a byl u nás v Petrovicích duchovním správcem od roku 1911 do 
roku 1921, kdy v 52 letech zemřel. Je pochován na zdejším hřbitově 
nedaleko hrobu letců. I když uplynulo jedno století, přesto se na-
jdou lidé, kteří si pamatují kněze Janšu z vyprávění svých rodičů či 
prarodičů. Měla jsem možnost se s rodinou blíže seznámit a položit 
panu Janšovi pár otázek. 

Kdy vznikaly první záznamy v rodinné kronice?

Kroniku vedu již od r. 1964, kdy jsem začal sepisovat to, co jsem slyšel  
z vyprávění mého dědečka, který byl bratrem P. Josefa Janši. Také jsem 
si zapisoval vzpomínky otce, maminky a blízké rodiny. Spolupracoval 
jsem s bratrancem V. Švrčinou, když jsme pátrali v archivu v Opavě 
a farních kronikách. Je to někdy skoro až detektivní činnost. Podaři-
lo se mi vypátrat historii naší rodiny až do 17. století. Na našem pů-
vodním statku ve Vojkovicích jsou vedeni různí hospodáři od r. 1610  

až do r. 1768, kdy usedlost p.č. 10 odkoupil Jakub Janša. Janšové tam 
hospodařili do r. 1852, kdy hospodaření převzala jejich dcera, která se 
provdala za Koníčka a pokračovala v hospodaření po svém otci. Dnes 
tam je pivovar a restaurace U Koníčka. Syn Josef Janša se ve stejném 
roce odstěhoval a postavil si na části polnosti původní usedlosti no-
vou usedlost s popis. č. 9 ve Vojkovicích, kde se budoucí P. Josef Janša  
v roce 1869 narodil. Moje rodina na tomto místě bydlí dodnes. 

Je to již sto let, co u nás působil P. Janša. Jaká byla jeho životní 
cesta?

Josef Janša se narodil 3. února 1869 a jako prostřední ze tří chlap-
ců sedmé generace selského rodu Janšů z Vojkovic u Frýdku-Místku. 
Vystudoval gymnázium v Těšíně a následně seminář v Olomouci.  
Na kněze byl vysvěcen 5. července 1893. Dne 16. července 1893 měl 
primici v Dobré a jak kronikář píše, šel z kostela Sv. Jiří v Dobré prů-
vod pro něho do čtyři kilometry vzdálených sousedních Vojkovic, 
kde bydlel a pak slavnostně zpátky i s novoknězem do Dobré. Dne  
22. července 1893 měl mši svatou v kostele Sv. Antonína na Prašivé, 
kde také uděloval novokněžské požehnání. Jako kaplan působil na 
Morávce, v Pražmě, v kostele Sv. Jana Nepomuckého, kde byl v obci 
spoluzakladatelem knihovny a sboru hasičů v r. 1896. Pro svou národ-
ně uvědomělou činnost se stal nepohodlným německým hajným ar-
ciknížecích lesů, kteří zajistili jeho přeložení do Záříčí u Bílska. Po šesti 
letech se vrátil do Frýdku a v r. 1904 se stal farářem v Loukách u Těšína. 
Staral se vždy pečlivě o mu svěřené farnosti. V Loukách nechal kupří-
kladu pokrýt kostel a na věž nechal umístit hodiny. Dne 14. května 
1911 odešel jako farář do kostela sv. Martina do Petrovic, kde zemřel  
6. října 1921 a je na petrovickém hřbitově pochován. Jsem moc rád, že 
se nám podařilo najít místo jeho posledního odpočinku.  

Jak na kněze Janšu vzpomínali jeho farníci?

Byl přísný abstinent. Sjednocoval krachující manželství a podporoval 
rodiny. Byl činný v mnoha oblastech. Například v Loukách u Českého 
Těšína se přičinil o založení spořitelny a obchodu s potravinami. Byl 
činný v čtenářské besedě a jiných spolcích. Staral se o ozdobu Božích 
stánků a o vzdělávaní farníků. Psal také články do věstníku Matice 
opavské a do Těšínských novin. Jeho životní pouť na tomto světě ne-
byla dlouhá, ale všude, kde působil jako kněz, tam zanechal dobrou 
Boží stopu.

Jste poprvé v Petrovicích u Karviné. Jaké jsou dojmy z vaší ná-
vštěvy?

Nikdy jsem u vás nebyl a jsem překvapen, kolik zde máte hezkých 
památek, zajímavých staveb, jak je tu krásná příroda. Prošli jsme se 
parkem u Zámečku Petrovice a prohlédli si krásný dřevěný kostel  
v Dolních Marklovicích. Viděli jsme i pěknou sochu sv. Václava či ka-
menný kříž Kalvárie u farního kostela. Není obvyklé, aby obec měla 
tolik hezkých udržovaných památek. Je vidět, že je obec upravená  
a že se vedení obce o ni řádně stará. Vím, co to obnáší, před léty jsem 
byl členem Zastupitelstva obce a vykonával funkci místostarosty. Mi-
lým překvapením bylo pro mne i zjištění, že budova fary je dobře udr-
žovaná a vypadá přesně tak, jako před sto léty. Je vidět, že si lidé u vás 
cení staveb, které mají už svou historii a snaží se zachovat hodnotu 
architektonického vzhledu.      

Touto cestou velmi vřele děkuji všem, kteří nám k tomu pěknému se-
tkání dopomohli. Dále rodině, která pečuje o společný hrob, taktéž du-
chovnímu otci za mši svatou a všem, kteří pečují o kostely v Petrovicích 
a Marklovicích, aby ještě dlouho sloužily věřícím i těm, kteří hledají 
svou cestu k Bohu v tomto složitém světě. Rovněž děkuji za zveřejnění 
vzpomínky v Petrovickém zpravodaji, který nyní pravidelně čtu a doví-
dám se z něho, jak aktivně se žije v Petrovicích u Karviné.

Bylo to zajímavé setkání s rodinou Janšovou, jenž patří k těm,  
na které se nezapomíná. 

Ing. Helena Jastrzembská
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VZPOMÍNKA NA P. JOSEFA JANŠU INFORMACE Z OBECNÍ KNIHOVNY V PETROVICÍCH U KARVINÉ

Novinky z knižního trhu za měsíc prosinec a leden jsou pro vás při-
pravené. Pár z nich vám nyní představím.

Knihy pro děti a mládež:
Deník MIŇONKY – Renée Russellová
Seznamte se s dalšími příběhy nesnášené spolužačky.
Deník malého poseroutky – Jeff Kinney
Výprava za teplem – oblíbený hrdina a jeho další příběhy.
Zlatá kniha pohádek 
Příběhy podle oblíbených filmů AUTA 1, 2 a 3.

Knihy pro dospělé čtenáře:
Domina – L. S. Hiltonová
Judith Rasleighová žije obklopená luxusem uprostřed Benátek  
pod falešným jménem, má vlastní galerii a konečně se může zastavit  
a užívat si života, o němž vždy snila a pro který by lidé vraždili.  
A ona vraždila…
Blízko obzoru – Jessica Koch
Jessica je mladá, těší se ze života a před sebou má slibnou budouc-
nost. Pak potká Dannyho – je jim fascinována. Jessica postupně 

zjišťuje, že Danny je již od dětství hluboce traumatizován. Ale nejen 
Dannyho minulost je ponurá. I jeho budoucnost už byla napsána. 
Začíná závod s časem…
Poustevník – Thomas Rydahl
Na pláži ostrova se najde havarované auto, na zadním sedadle kar-
tonová krabice a v ní tělo chlapečka. Nikdo neví, jak se mrtvé dítě 
jmenuje, a po řidiči vozu není nikde ani stopa.
Výhodný obchod – Nora Robertsová
Lee je úspěšná novinářka a práce je její jedinou radostí. Teď má 
před sebou velkou profesní výzvu – napsat článek o spisovateli 
bestsellerů Hunteru Brownovi, který si své soukromí pečlivě střeží. 
Když se Lee s ním setká, Hunter jí nabídne výhodný obchod: ona 
s ním stráví dva týdny táboření v přírodě a on jí na oplátku poskyt-
ne informace o sobě.

Informace o knihovně a knihách získáte také na stránkách Obec-
ní knihovny na adrese www.petroviceuk.cz v sekci informace pro  
občany nebo na tel. čísle 596 361 010.

Na setkání v knihovně se těší Kristina Rygielová, knihovnice v.z.

LYŽAŘSKÝ KURZ PRO ŽÁKY 1. STUPNĚ DOTOVANÝ OBCÍ
Letos poprvé bude 40 žáků ze ZŠ v Petrovicích u Karviné každo-
denně v období od 26. února do 2. března vyjíždět na lyžařský kurz, 
který je dotován obcí. Žáky pátých a čtvrtých tříd budou doprová-
zet dva pedagogové naší školy.

Výuka lyžování bude probíhat pět dnů od pondělí do pátku, vždy 
v dopoledních hodinách.

Děti se budou učit lyžovat a rozvíjet své lyžařské dovednosti  
ve Ski areálu Řeka pod vedením vyškolených a certifikovaných  

instruktorů. Přímo na sjezdovce mají děti možnost si celou lyžař-
skou výstroj za poplatek zapůjčit. 

Na konci kurzu je pro děti připraven závěrečný závod, na který se 
mohou přijet podívat také rodiče. Doufáme, že sněhové podmínky 
budou dostačující, aby si děti lyžování užily a technicky se zdoko-
nalily.

Mgr. Pavlína Ochodková, ZŠ a MŠ Petrovice

IN
ZERCE

J ó g a 
každý čtvrtek v 15.50h v tělocvičně ZŠ Petrovice 

každou středu v 16.30h v RS Lázní Darkov, bud. D 
přijďte si zacvičit, formovat postavu a relaxovat s Ivanou 

mob.:  737 914 957 
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MK PZKO W PIOTROWICACH W 2017 ROKU (1)

Jedyną imprezą, którą MK PZKO zorganizowało w ubiegłym roku 
kalendarzowym w swoim Domu PZKO, była świetlica z okazji Dnia 
Matki i Dnia Dziecka. Odbyła się ona w niedzielę 28. 5. 2017 z udzia-
łem około 30 dorosłych i 15 dzieci. Umiejętności muzyczne i recy-
tatorskie podczas imprezy zaprezentowali najmłodsi. Dla swojej 
mamy każde dziecko przygotowało wierszyk czy zagrało kompo-
zycję na gitarze lub pianinie. Okazało się, że nie brakuje wśród mło-
dzieży, potencjalnych członków piotrowickiego Koła PZKO, osób 
utalentowanych muzycznie. Dzieci zaprezentowały swoje występy 
w następującej kolejności – Tomasz Karolczyk (recytacja), Jakub  
Klikar (gitara), Marek Klikar (gitara), René Raszyk (gitara), Monika 
Klikar (organy klawiszowe), Gabriel Czapek (recytacja), Daniel Klikar 
(recytacja), Laura Czapek (recytacja), Helena Karolczyk (fortepian), 
Partycja Kondziołka (fortepian). Oczywiście były też gratulacje  
i kwiaty dla mam. 

Krótki wykład o pilocie Bernardzie Adameckim, który pochodził  
z Marklowic Dolnych, przedstawił Tadeusz Toman. Pilot, zasłużony 
w walkach z hitlerowskim najeźdźcą podczas drugiej wojny świato-
wej był po wojnie aresztowany przez polskie służby komunistyczne 
i skazany na śmierć w 1952 r. za wyimaginowany spisek w wojsku  
a następnie rozstrzelany w mokotowskim więzieniu.

Spotkania z ciekawymi ludźmi odbyły się tradycyjnie pięć razy  
w roku. We wtorek 21. 2. 2017 zorganizowano w świetlicy PZKO 
w Marklowicach Dolnych spotkanie Klubu Propozycji MK PZKO. 
Gościem spotkania była Wanda Fusek, która wspominała lata 
trzydzieste i okres drugiej wojny światowej 1939-1945. Boha-
terka spotkania, która urodziła się w 1925 roku, mówiła o losach  

swojej rodziny, rodziców, braci, mieszkańców Zawady, o bezrobociu  
w okresie pierwszej Republiki Czechosłowackiej i losach wojen-
nych rodziny, kiedy wioska była częścią III Rzeszy Niemieckiej. 
Wspominała również szkolnictwo polskie w Zawadzie i działalność 
kulturalno-oświatową Macierzy Szkolnej przed 1938 rokiem. Pre-
lekcję uzupełniła prezentacją starych zdjęć z tego okresu.
Na kolejnym spotkaniu Klubu Propozycji 18. 4. 2017 również  
w Marklowicach Dolnych wysłuchano prelekcji Heleny Michalskiej 
o Światowych Igrzyskach Polonijnych, w których uczestniczą Pola-
cy zamieszkali za granicami kraju. Jej mąż, Adam Michalski, przed-
stawił w skrócie historię Igrzysk. Rodzina Michalskich, również ich 
syn Jakub i córka Kamila, biorą regularnie udział w Igrzyskach.  
Helena Michalska pokazała uczestnikom spotkania zdobyte meda-
le, zdjęcia i wycinki z gazet. Przed główną prelekcją Tadeusz Toman 
wygłosił krótki referat o miejscowym lekarzu Karolu Rotiglu (1893-
1979). Natomiast Zdzisław Mikula omówił w skrócie temat ochrony 
zasobów wodnych i konieczność oszczędnego gospodarowania 
wodą przez obywateli.
We wtorek 20. 6. 2017 spotkanie Klubu Propozycji zorganizowano 
w siedzibie MK PZKO w Karwinie-Frysztacie. Wzięli w nim udział nie 
tylko działacze z Piotrowic, ale też goszczący ich frysztaczanie oraz 
członkowie Koła PZKO w Karwinie-Starym Mieście. Na spotkaniu 
zapoznano się z pracą Kół PZKO obwodu karwińskiego. Omawiano 
również wspólną imprezę obwodu karwińskiego PZKO z okazji ju-
bileuszu 70-lecia PZKO. Impreza jubileuszowa odbyła się w sobotę 
4. 11. 2017 w frysztackim Domu Przyjaźni.

Ing. Jadwiga Karolczyk, předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice

Przedstawiając historię Miejscowego Koła PZKO, nie mo- 
żemy pominąć współpracy ze szkołą. Polskie szkolnictwo  
w Piotrowicach, Marklowicach, ale też w Zawadzie, istniało już 
w XIX wieku oraz w okresie międzywojennym.

Czeska szkoła powstała dopiero po 1918 roku, po powstaniu  
Czechosłowacji. W latach II wojny światowej polskich ani cze-
skich szkół nie było, otwarto je zaraz po wojnie. Do polskiej szkoły  
w Piotrowicach zapisało się 31 dzieci i władze szkolne zgodziły 
się na otwarcie jednoklasowej szkoły ludowej z polskim językiem 
nauczania. W Zawadzie po wojnie polskiej szkoły już nie otwarto. 
Pierwszym dyrektorem szkoły był Rudolf Wójcik, w roku szkol-
nym 1948/49 zastąpił go na pewien czas Kazimierz Gajdzica. Ko-
lejno dyrektorami i nauczycielami byli Elżbieta Marosz, Matylda  
Szebestówna, Jarosław Trestka, Rudolf Wójcik oraz Wanda  
Kondziołka, która była dyrektorką szkoły do roku szkolnego 
1974/75. W tym roku szkołę w Piotrowicach połączono ze szkołą  
w Marklowicach, w której przebiegała nauka w języku polskim aż 
do roku szkolnego 1977/1978. Dyrektorem marklowickiej polskiej 
był od roku 1953 aż do roku 1978 Kazimierz Gajdzica.  Piotrowic-
ka polska szkoła mieściła się w budynku, w którym dziś jest hotel  
DAKOL. Współpraca PZKO ze szkołą trwała nieprzerwanie od zało-
żenia Koła w 1947 roku do zamknięcia szkoły w 1975 roku. Dzieci 
szkolne często występowały w imprezach PZKO, razem z rodzicami 
brały udział w imprezach. W świetlicy PZKO w Tirasówce odbywały 
się akademie szkolne. Współpracę ułatwiał fakt, że świetlica PZKO 
znajdowała się 200 metrów od szkoły. Od roku szkolnego 1975/76 

miejscowi Polacy zmuszeni są posyłać swe dzieci do polskich szkół 
podstawowych w Karwinie-Nowym Mieście i Frysztacie, a od roku 
szkolnego 2003/04 już tylko do Frysztatu. Członkowie naszego MK 
PZKO są aktywnymi działaczami Macierzy Szkolnej przy Polskiej 
Szkole Podstawowej w Karwinie-Frysztacie.

Koniecznie trzeba również odnotować działalność oświatową.  
W gminie istniała polska biblioteka publiczna, początkowo samo-
dzielna w pomieszczeniach PZKO-wskich, od 1992 roku połączona 
z czeską biblioteką. Starsi czytelnicy pamiętają nazwiska ówcze-
snych bibliotekarzy Karola Kapustę i Jana Wachtarczyka. Polski 
księgozbiór jeszcze całkiem niedawno był do dyspozycji w gminnej 
bibliotece. Aby poszerzyć ofertę zastosowano tzw. cykl wymienny, 
a taki jest do dyspozycji również w Piotrowicach. Biblioteka z pol-
skim księgozbiorem znajduje się na rynku w Karwinie-Frysztacie, 
opłata za legitymację czytelniczą jest symboliczna.

W ramach tradycyjnej działalności oświatowej wielką popularno-
ścią cieszyły się prelekcje, które wygłaszali nauczyciele-członkowie 
Koła, np. Tadeusz Błanik i Danuta Toman. Na imprezy kulturalno-
-oświatowe zapraszano również gości z okolicznych Kół PZKO.  
W październiku corocznie urządzano imprezę połączoną z wystawą 
i sprzedażą książek w ramach tzw. Miesiąca Polskiej Książki, wcze-
śniej Miesiąca Oświaty, Książki i Prasy. Rejonowi jeszcze w latach 
osiemdziesiątych XX wieku corocznie sprzedawali po kilkadziesiąt 
egzemplarzy Kalendarza Śląskiego. 

Ing. Jadwiga Karolczyk, předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice

70 LAT DZIAŁALNOŚCI MK PZKO W PIOTROWICACH (3)

W 2018 roku zaplanowane jest zorganizowanie imprezy jubile-
uszowej z okazji 40-lecia Domu PZKO i 70-lecia założenia MK PZKO 
„Piotrowice - Marklowice”. Impreza odbędzie się po zakończeniu 

prac rekonstrukcyjnych w Domu PZKO, prawdopodobnie w czerw-
cu 2018 roku. Udział już wcześniej potwierdził chór męski „Hejnał-
-Echo” z Karwiny-Frysztatu.

PLANY MK PZKO W PIOTROWICACH
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MK PZKO W PIOTROWICACH W 2017 ROKU (1) UKAZAŁ SIĘ „KALENDARZ ŚLĄSKI 2018”

Zarząd Główny PZKO wydał pod koniec 2017 roku „Kalendarz Śląski 
2018”. Publikacja zawiera wiele ciekawych artykułów historyczno-
-publicystycznych, dotyczących 100-lecia niepodległości Rzeczy-
pospolitej Polskiej. Wojciech Święs pisze o tym, co „wydarzyło się na 
śląsku cieszyńskim w roku odzyskania niepodległości...”, Krzysztof 
Szelong o „plebiscycie i kwestii samostanowienia ludności cieszyń-
skiej w latach 1918-1920” i „radzie narodowej śląska cieszyńskiego”. 

Michał Broda pisze o początkach turystyki na Śląsku Cieszyńskim. 
Stanisław Gawlik jest autorem artykułu o zjazdach PZKO, a Henryka 
Żabińska o Sekcji Kobiet ZG PZKO. Tradycyjnie kalendarz zawiera 
teksty gwarowe, humor i kalendarium. Publikację zredagowała  
Izabela Kraus-Żur, kosztuje 120 Kč i można ją nabyć w sekretariacie 
ZG PZKO w Czeskim Cieszynie.

Ing. Jadwiga Karolczyk, předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice

IN
ZERCE

ŚWIETLICA MK PZKO W MARKLOWICACH DOLNYCH PO REMONCIE JEST ZNÓW CZYNNA
Od czerwca zeszłego roku była świetlica MK PZKO nieczynna. Przy-
czyną tego był remont całego objektu, w którym oprócz naszej 
świetlicy znajduje się przedszkole oraz szkolna kuchnia i jadalnia. 
Remont przeprowadzila firma budowlanna pod kierownictwem 
Urządu Gminnego w Piotrowicach. 

W ciągu czerwca członkowie koła wynieśli meble oraz dalszy in-
wentarz świetlicy. Potem nastąpiła już firma budowlana, która zro-
biła remont instalacji wodnej i elektrycznej, nową kuchnię, wymie-
niła podłogi i drzwi, obniżyła powały, przebudowała część wejścio-
wą, zrobiła nowy dach oraz cały objekt zaciepliła.

Czynność naszego koła nie poprzestała jednak na zamkniętych 
drzwiach świetlicy. Jeszcze w czerwcu 24. 6. odbyła się tradycyjna 
JAJECZNICA, na którą przybylo 25 osób. To spotkanie miało miejsce 
w ogrodzie u p. Ryglów. 8. lipca uczestniczyliśmy w „GULÁŠFESTU“, 
organizowanym przez piotrowicką organizację „SVAZ ŽEN“. Brało  
w nim udział 6 drużyn z Piotrowic.

Po wakacyjnej przerwie zarząd MK PZKO regularnie spotykał się  
w mieszkaniach członków. We wrześniu 17.-18. członkowie i sym-
patycy koła pojechali na wycieczkę autokarową do Wrocławia, 
gdzie zwiedzili Panoramę Racławicką, „ZOO & Afrikanum“ oraz dal-
sze zabytki. W wycieczce uczestniczyły 34 osoby.

Obchody 70 rocznicy założenia PZKO odbyły się 4. listopada  
w domu Przyjaźni w Karwinie Frysztacie, pod patronatem komitetu 
miejskiego PZKO. Okoliczne koła przedstawily swoją  działalność 
za ubiegłych 70 lat. Nasi członkowie również wzięli udział w tych 
obchodach. Zaprezentowaliśmy tam małe wideo o czynności na-
szego koła za minionych 70 lat, wykonane przez  p. Rygla.

30. grudnia gospodarz koła p. Kolkowa otrzymała klucze od wy-
remontowanej świetlicy i zaraz po nowym roku rozpoczęło się 
sprzątanie, mycie i ustawianie mebli, w którym brały udział panie 
z Klubu kobiet oraz dalsi członkowie zarządu MK, żeby wszystko 
było „zapięte na ostatni guzik“, ponieważ w dniach 12.-13. i 26.-27.  
w świetlicy przebiegły wybory Prezydenta Republiki.

Z dalszych planów naszego koła można przedstawić: Walne zebra-
nie, połączone z obchodami MDK,  które odbędzie się 17. marca, 
oraz „Powitanie wiosny“ 14. kwietnia, na które serdecznie zapra-
szamy. Dokładne dane, dotyczące godziny rozpoczęcia i dalszych 
spraw organizacyjnych, będą podane na stronach internetowych 
gminy Piotrowice. 

Za výbor PZKO Dolní Marklovice J. Krajčová
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti v měsíci lednu
70 let	 Eduard Mikoláš

	 Václav Neuwirth

	 Marie Oslizloková

75 let	 Bernardyna Kaniová

	 Magdaléna Kovalovská

	 Valter Musialek

	 Erich Sikora

80 let	 Josef Božek 

	 Jan Kovalovský

	 Jarmila Machalová

85 let	 Konstantinos Michailidis

	 Karel Zwettler

	 Danuta Wyrwolová

86 let	 Helena Štemonová

89 let	 Vanda Maslowská

91 let	 Irmgard Bialonczyková

98 let	 Bronislava Kozaková

Jubilanti v měsíci únoru
70 let	 Alena Matušková

	 Věra Uliarczyková

75 let	 Eva Gažiková

	 Eduard Wilczek

80 let	 JUDr. Jan Kabáč

	 Olga Latochová

85 let	 Dorota Maslowská

86 let	 Olga Hrubá

90 let	 Berta Žylková

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek
v lednu a únoru, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným
rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících lednu
a únoru letošního roku,

a přejeme jim především zdraví
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Poděkování
Děkuji všem za projevenou soustrast, za 
účast na posledním rozloučení se synem 

Jiřím a rovněž za květinové dary.
Helena Kožuszniková

Už od samého zrodu světa 
všem nám stejně přibývají léta.

Čas, ten se nedá zastavit,
je třeba ho co nejlépe žít.

Dne 17. 2. 2018 se dožívá 100 let paní 

Amálie Mitrengová, 
hodně štěstí a zdraví 

přeje syn Jan a dcera Marie s rodinami.
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obec
počet 

pokladniček 
2017

výnos  
z koledování 

2017

počet 
pokladniček 

2018

výnos 
z koledování 

2018

Albrechtice 5 20 928 Kč 4 41 971 Kč

Český Těšín 60 320 748 Kč 60 342 528 Kč

Český Těšín - valuty       2 142 Kč

Chotěbuz 4 41 730 Kč 4 47 171 Kč

Dolní Domaslavice 5 12 768 Kč 5 18 406 Kč

Dolní Tošanovice 3 11 770 Kč 3 10 376 Kč

Havířov 30 63 857 Kč 30 91 402 Kč

Hnojník 10 53 142 Kč 13 59 250 Kč

Horní Bludovice 2 3 195 Kč 2 0 Kč

Horní Domaslavice 4 30 930 Kč 4 31 831 Kč

Horní Suchá 5 30 128 Kč 4 23 781 Kč

Horní Tošanovice 3 13 692 Kč 3 15 085 Kč

Karviná 24 83 468 Kč 25 78 615 Kč

Komorní Lhotka 7 41 356 Kč 7 40 291 Kč

Petrovice u Karviné 4 23 211 Kč 5 37 000 Kč

Ropice 3 12 119 Kč 3 14 247 Kč

Soběšovice 4 24 468 Kč 4 34 994 Kč

Stonava 4 16 260 Kč 4 33 237 Kč

Těrlicko 15 68 833 Kč 15 84 831 Kč

Třanovice 15 43 404 Kč 15 48 161 Kč

Vělopolí 3 13 910 Kč 3 12 016 Kč

  210   213  

Výnos   929 917 Kč   1 067 335 Kč

Český Těšín - Charita v  Českém Těšíně dokon-
čila rozpečeťování pokladniček. Snaživí koled-
níci Charity Český Těšín v  rámci celonárodní  

Tříkrálové sbírky tento rok vykoledovali 1  067  335 Kč, což je  
o 137 tisíc Kč více než v předchozím roce. Poprvé za celou histo-
rii Tříkrálové sbírky v rámci Charity Český Těšín se podařilo vybrat 
více než jeden milion korun. Celorepublikově byl tento ročník 
sbírky také rekordní s  celkovým výnosem 114  083 868 Kč, v  naší 
ostravsko-opavské diecézi byl překonán loňský výnos koledování  
a celková částka činí 17 853 512 Kč.

V období prvních 14 dní měsíce ledna navštěvovali již tradičně naše 
domovy tříkráloví koledníčci, přinášející koledu a přání požehnané-
ho roku 2018. Poslední pokladničky byly rozpečetěny 25. 1. 2018 
a tento den byl také znám celkový výsledek koledování. „Zpočátku 
jsme takový úžasný výsledek nečekali, ale při postupném rozpečeťo-
vání jsme byli čím dál tím více optimističtí. Některé obce nás překva-
pily dvojnásobným navýšením vykoledované částky oproti roku 2017“, 
sdělila Kamila Malyszová. Pozitivně se projevilo i dobré počasí bě-
hem prvního týdne koledování, který je nejdůležitější. Mrazivé poča-
sí nastalo až během druhého týdne, ale koledníci jsou připraveni i na 
tyto ztížené podmínky a statečně koledovali i přes nepřízeň počasí.

Kromě vybraných peněz v pokladničkách se našla jako již tradičně 
rybí šupina, ale také několik mincí zahraničních měn, např. ame-
rický dolar, chorvatská kuna, polské zloté a také již neplatné čes-
koslovenské mince. „Některé pokladničky bohužel zůstaly prázdné 
z důvodu nedostatku dobrovolníků ve věku nad 15 let, kteří dohlížejí 
na malé koledníčky. V budoucnu bude potřeba zvýšit zájem o aktivní 
účast při koledování, neboť koledníků je stále nedostatek a některé ob-
lasti zůstaly nepokryté“, vyjádřila se koordinátorka Tříkrálové sbírky 
Věra Zlá.

„Jménem Charity Český Těšín srdečně děkuji všem, kteří se na Tříkrá-
lové sbírce 2018 podíleli. Veliký dík patří všem dárcům za štědré při-
jetí charitních koledníků, organizátorům za jejich pomoc se zabez-
pečením sbírky a zejména všem malým i velkým koledníkům, bez 
nichž by sbírka nebyla možná,“ děkuje ředitelka Charity Český Těšín  
Ing. Monika Klimková. 

Kompletní výsledky sbírky, stejně jako výčet schválených záměrů, 
ke kterým bude sbírka využita, jsou k dispozici na webových strán-
kách Charity Český Těšín www.ceskytesin.caritas.cz.

Kamila Malyszová, Charita Český Těšín

TŘÍKRÁLOVÉ KOLEDOVÁNÍ JE U KONCE, POKLADNIČKY JSOU ROZPEČETĚNY

Nemůžeme dělat velké věci, můžeme dělat jen malé věci s velkou lás-
kou. Matka Tereza

Již se stalo u nás tradicí, že i v naší obci chodí koledníci  
s Tříkrálovou sbírkou, která je největší dobrovolnickou akcí pořá-
danou Charitou České republiky. Výtěžek je určen na pomoc ne-
mocným, handicapovaným, sociálně potřebným lidem. Jen spo-
lečnými silami můžeme získat peněžitou pomoc pro ty, kterým je 
každý rok určena. Výtěžek této sbírky by mohl být daleko plodnější, 
kdyby se do této akce zapojilo více dobrovolných skupin. Na jed-
nu skupinku jsou Petrovice opravdu rozlehlé a je škoda, že obejít 
všechny kouty obce je téměř nemožné… Prosím o vaši aktivitu při 
vytváření skupinek koncem roku. Jde hlavně o zodpovědné osoby 
nad 18 let, které skupinku dětí vedou. Z řad dětí by aktivita byla, 
je však nedostatek dospělých. A bez dospělých králů by tato akce 
nemohla po léta probíhat. Buďme králové jako „tehdá“ v Betlémě, 
pojďme za hvězdou a věřme, že dáváme mnohem více. Je to přiro-
zený způsob výchovy mladých k dobrým skutkům, kterých je vždy 
zapotřebí. Proto prosím, nepohrdejte mou výzvou a přiložte „kroky 
k dílu“. Bude-li více skupinek, jednotlivé cesty se rozdělí a nedojde 
k vyčerpání stávajících koledníků. Dobrovolníky potřebujeme znát 
již koncem prosince nebo na začátku ledna. 

Martina Wiechećová s koledníky

SNAD U NÁS BUDE TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA  
I ZA ROK
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POŘÍZENÍ HASIČSKÉ TECHNIKY V RÁMCI PROJEKTU SPOLEČNĚ PROTI POVODNI

CO DĚLAT, KDYŽ PENÍZE CHYBÍ? ANEB ZADLUŽOVAT SE NENÍ CESTA
Mnoho z nás to už nejspíš někdy 
zažilo – je před výplatou a mno-
ho peněz nezbývá. A ke všemu 
se jako z nenadání pokazí něco 
v  domácnosti či se objeví jiné 

nečekané výdaje. Někdy se také stane, že se člověk 
(ne vždy svým přičiněním) dostane do finanční tís-
ně. A ta vždy nemusí trvat jen do další výplaty. 

Co tedy dělat, když peníze chybí, ale složenky se tzv. neptají? Mno-
ho lidí ihned sáhne k půjče, což ovšem není nejlepší cesta. Lehce 
byste tak mohli uvíznout v takzvané dluhové pasti, z níž není lehké 
se dostat. Často je to otázka mnoha let, a následky nebývají bez-
bolestné.

Pojďme si tedy říci, jak postupovat v  případě, když se do oné fi-
nanční tísně dostanete: 

V prvé řadě je vhodné podívat se na své výdaje a zeptat se sami 
sebe, zda nejsou zbytečně vysoké. Kouříte? Chodíte na manikúru? 
Posedět jednou týdně s přáteli do restaurace? To vše jsou výdaje, 
které nejsou k  životu nezbytně nutné, které je dobré zredukovat  
a tím ušetřit své finance. 

Dalším opatřením ve finančně tísnivé situaci je prodat, tedy zpeně-
žit to, co již nepotřebujete. Na internetu je dnes spousta tzv. baza-
rů, na nichž si můžete například prodejem oblečení alespoň mírně 
zlepšit svůj rozpočet. To ovšem není vše – prodat můžete třeba  
i starožitný nábytek, obrazy, či jiné, hodnotné předměty. Zde si 
však dejte pozor na to, abyste je neprodali pod cenou. 

Řešením též může být, najít si ke svému příjmu další přivýdělek, 
brigádu. Umíte například některý z  cizích jazyků? Můžete jej do-
učovat. 

V neposlední řadě je cestou zvyšování kva-
lifikace, ať už návštěvou školy či univerzity, 
nebo i kvalifikačního kurzu. Vyšší vzdělání či 
vzdělání v  poptávaném oboru často může 
zlepšit vaši finanční situaci. 

Poslední radou je, obrátit se na rodinu, s níž 
se domluvíte na rozumném a bezúročném 
splácení.

Přejeme vám, abyste se pokud možno nezadlužovali, a své případ-
né finanční potíže zvládli bez úhony.

Více informací, nejenom o problematice zadlužení, vám ochotně 
sdělí sociální pracovnice OBČANSKÉ PORADNY Karviná, Slezské 
diakonie. Občanská poradna Karviná sídlí na adrese: V  Aleji 435, 
Karviná – Ráj. Telefonní kontakt: 734 645 272 

Otevírací doba OBČANSKÉ PORADNY Karviná
Pondělí – Středa 
8:00-12:00, 13:00-16:00
Čtvrtek: 
8:00-12:00
Pátek: 
8:00-10:00 

Poslední zájemce o službu je přijat v 11:15 před polední přestáv-
kou (v pátek v 9:15) a v 15:15 před koncem konzultačních hodin, 
je-li volná konzultační místnost.

Mgr. Magdaléna Hulová,
sociální pracovnice OBČANSKÉ PORADNY Karviná, Slezská diakonie 

Obec Petrovice u Karviné se zapojila společně se statutárním 
městem Karviná, obcí Zebrzydowice, městem Jastrzębie-Zdrój  
a Městským velitelstvím Státního hasičského záchranného sboru 
v Jastrzębie-Zdroju do projektu „Společně proti povodni“, který je 
zařazen do přeshraničního dotačního programu Interreg V-A Česká 
republika – Polsko.

Jedná se o společný česko-polský projekt, kdy kromě jiného obec 
Petrovice u Karviné pořídí dva dopravní automobily pro evakuaci 
před povodněmi a pro odklízení po povodních.

Další partneři projektu pořizují v rámci tohoto projektu nejrůznější 
hasičskou techniku tak, aby společně tvořila jeden celek pro zvlá-
dání povodní. 

Hlavním cílem projektu je zvýšení přeshraniční akceschopnosti 
hasičských složek při řešení krizových situací, se zvláštním zřete-
lem na zvládání povodní. Prostředkem k dosažení cíle je technika  

pořízená v rámci projektu, která bude využita při společných cviče-
ních a zásazích a bude schopna plnit úkoly po obou stranách hrani-
ce, k čemuž dále napomohou cvičební aktivity projektu.

Celý projekt je spolufinancován Evropskou Unií – Evropským fon-
dem pro regionální rozvoj v rámci Operačního programu Interreg 
V-A Česká republika – Polsko. Celkové náklady na realizaci projektu 
byly stanoveny na 1 109 520,53 EUR (z toho: 280 035,93 EUR – sta-
tutární město Karviná, 290  553,84  EUR - obec Petrovice u Karvi-
né, 188 376,92  EUR – obec Zebrzydowice, 13 738,92 EUR - město  
Jastrzębie-Zdrój, 336 814,92 EUR - Městské velitelství Státního ha-
sičského záchranného sboru v Jastrzębie-Zdroju). Předpokládaná 
doba realizace je v termínu 1/2018 - 06/2019.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad Petrovice u Karviné
Tento projekt je spolufinancován z  prostředků programu  
INTERREG V-A Česká republika - Polsko 
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POŘÍZENÍ HASIČSKÉ TECHNIKY V RÁMCI PROJEKTU SPOLEČNĚ PROTI POVODNI PROČ CVIČIT PILATES

 

1. Jaké jsou přednosti cvičení Pilates?

Metoda Pilates kombinuje přednosti z jógy (dýchání a koncentra-
ce) a vrcholového sportu (kondice a výdrž). Cvičení vede ke zlep-
šení kondice, koordinace a koncentrace. Předností tohoto cvičení 
je komplexnost procvičení těla. Svaly celého těla jsou dle potřeby 
buď posilovány, nebo protahovány a to platí i o drobných svalech 
kolem páteře a pánevního dna. Všechny pohyby vycházejí z aktiv-
ního centra, tedy z brišních a zádových svalů.

2. Pro koho je metoda Pilates vhodná?
Tuto metodu může cvičit každý, nezáleží na úrovni zdatnosti ani na 
věku. Tento program je vhodný pro lidi, kteří si chtějí zlepšit kondi-
ci či postavu. Díky variabilitě cviků je možné sestavit program pro 
úplné začátečníky, ale i zdatné sportovce. Cvičením Pilates můžete 
začít po dlouhé pauze bez sportovních aktivit, stejně dobře může-
te touto metodou obohatit kondiční složku sportovního tréninku.

3. Jaké jsou zdravotní účinky metody Pilates?
•	 �posílení středu těla, tj. svaly břišní, zádové a pánevního dna (po-

máhá po porodu, při inkontinenci)
•	 �protažení zkrácených svalů (zadní strana stehen, krční páteř, prsní 

svaly atd.)
•	 zlepšení koordinace a rovnováhy
•	 udržení a zvětšení kloubního rozsahu
•	 zlepšení vadného držení těla
•	 povzbuzení střevní peristaltiky

•	 omezení odvápnění kostí
•	 zvýšení vytrvalosti a udržení optimální tělesné hmotnosti
•	 �zvýšení kapacity plic
•	 �zlepšení cirkulace krve v dolních končetinách

Budu se na vás těšit

Zuzana Kolebačová 

AKTIVITY PRO SENIORY - DUBEN AŽ ČERVEN 2018
V návaznosti na projekt Aktivní senior na hranici, projekt polské 
strany Aktivní senior 60+ a projekt Senioři v akci je možné 
zúčastnit se v roce 2018 níže uvedených akcí, které zajišťuje obec 
Petrovice u Karviné, obec Zebrzydowice a IC Petrovice u Karviné, 
z.s.

Na veškeré aktivity je nutné se přihlásit, a to z důvodu stanoveného 
počtu účastníků a zajištění dopravy na některé akce. Pokud 

se někdo přihlásí a následně se akce nebude moci zúčastnit, 
prosím o sdělení této skutečnosti kontaktní osobě, neboť jsou 
vždy náhradníci. Informace na další období budou zveřejněny ve 
zpravodaji v červnu 2018.

Kontaktní osoba: 
Erika Bodnarová (erika.bodnarova@petroviceuk.cz, 
558 848 056, 776 298 357, přízemí, kancelář č. 4). 

DATUM NÁZEV AKCE ČAS
MÍSTO

NAHLÁSIT 
ÚČAST DO

6. 4. 2018
4. 5. 2018
8. 6. 2018

Cvičení na podložce (CZ)
14-15 hod. cvičení, 15-16,15 hod. setkání
tělocvična ZŠ a MŠ Petrovice – střed
je zapotřebí mít vlastní podložku na cvičení

  3. 4. 2018
30. 4. 2018
  4. 6. 2018

18. 4. 2018
13. 6. 2018 Rukodělné dílny (CZ) 13-16 hod. 

tělocvična ZŠ a MŠ Petrovice – kulturní místnost
13. 4. 2018
  8. 6. 2018

4. 4. 2018
2. 5. 2018 Spotkanie integracyjne - beseda (PL) 15-17 hod., škola Zebrzydowice 29. 3. 2018

26. 4. 2018

 9. 4. 2018
23. 4 2018
  7. 5. 2018
21. 5. 2018
  4. 6. 2018
18. 6. 2018

Basen – spotkanie (PL) 15-16 hod., bazén Zebrzydowice, 
16-17 hod., setkání Zebrzydowice

  5. 4. 2018
19. 4. 2018
  3. 5. 2018
17. 5. 2018
31. 5. 2018
14. 6. 2018

11. 4. 2018
25. 4. 2018
 9. 5. 2018
23. 5. 2018
 6. 6. 2018
20. 6. 2018

Warsztaty Zebrzydowice (PL) 10-12 hod., Obecní úřad Zebrzydowice

  4. 4. 2018
18. 4. 2018
  2. 5. 2018
16. 5. 2018
30. 5. 2018
13. 6. 2018

12. 4. 2018
10. 5. 2018
21. 6. 2018

Nordic walking (PL) 15-17 hod., Obecní úřad Zebrzydowice
xxx
xxx
xxx

1. 6. 2018 Spotkanie pokoleń (PL) 15-18 hod., Obecní úřad Zebrzydowice 28. 5. 2018

Změna termínu vyhrazena, je nutné se informovat. 
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FOTOOHLÉDNUTÍ ZA INVESTIČNÍMI AKCEMI MINULÉHO ROKU 

Oprava střechy a zateplení objektu MŠ a PZKO v Dolních Marklovicích, včetně částečných interiérových úprav.

Vybudování cyklotrasy od železničního přejezdu v Závadě přes Olšiny směrem na Karvinou (česko-polská „Železná cyklotrasa“).

Souvislá oprava obecních komunikací v Prstné 

Oprava příjezdové komunikace 
ke dvojtunelu, včetně oddělení pásu pro 

chodce a cyklisty

Zahájení realizace revitalizace objektu
TJ Inter Petrovice Oprava vjezdu do areálu TS Lokomotiva v Závadě
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FOTOOHLÉDNUTÍ ZA INVESTIČNÍMI AKCEMI MINULÉHO ROKU 

Probíhající stavba nového Kulturního centra

Vybudování veřejného osvětlení v parčíku pod
zdravotním střediskem a osazení nových hracích prvků  

pro děti
Rekonstrukce elektrorozvodů 

a oprava prostor v Hájence v Prstné
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IN
ZERCE

NOVOFERM ČR s.r.o.
735 72 Petrovice u Karviné č. 570
tel:    +420 596 361 707
e-mail:  info@novoferm.cz
www.novoferm.cz

 moderní vzhled
  povrch SATIN, fólie, 

woodgrain nebo hladký
  vč. Premium– pohonu 

NovoPort®
 vč. Design– ovladače
  za příplatek: světelná 

LED – lišta, další možné 
příslušenství pro ještě 
větší komfort a bezpečnost!

Vrata NOVOFERM 
za atrak� vní ceny!
Vysoký komfort obsluhy a vysoká bezpečnost
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IN
ZERCE

V ceně měsíčních plateb je zahrnuto DPH. 
V ceně aktivace je kabeláž a práce technika.

INTERNET ZA KAČKU
WWW.INTERNETZAKACKU.CZ

TARIFY 
SINGLE

AKTIVACE 
ZA 1 KČ

BEZ 
ÚVAZKU

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / 602 324 243 / KANCELAR@VEJNET.CZ

SINGLE 
CONNECT

40/10 Mb 20/5 Mb 5/1 Mb

Tarify Single Premium Single Optimal Single Mini

450 Kč/měs. 350 Kč/měs. 250 Kč/měs.



Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně  
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 1/2018 vychází 26. 2. 2018.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 2/2018 bude 6. 4. 2018. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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IN
ZERCE

Gratulace k MDŽ
Gratulace ke dni učitelů

ANO Petrovice u Karviné přeje vše nejlepší!


